

## АРГУМЕНТЫ В ПОДДЕРЖКУ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ ТРУДОСПОСОБНОГО ПЕРИОДА ЖИЗНИ

Какова необходимость увеличивать пенсионный возраст? Почему нельзя обойтись без этой меры?

1. В ближайшие годы необходимо обеспечить увеличение размера пенсий для неработающих пенсионеров, - индексацию пенсий выше инфляции.
2. После официального установления действующего пенсионного возраста (60/55 лет) в СССР прошло уже более 60 лет, за этот период трудоспособность не могла не измениться.
3. Россия оказалась самой ответственной страной, которая сделала все возможное, чтобы оттянуть это решение, уже состоявшееся во всем мире.
4. Несмотря на поздний «старт», мы вводим переходный период: для мужчин 10 лет, для женщин – 16 лет.
5. Мы оставляем разницу при выходе на пенсию для мужчин и женщин.
6. Государство не сиюминутно принимает решение о необходимости увеличения пенсионного возраста (фактически это приведение пенсионного возраста в соответствие с современным возрастом утраты трудоспособности), а потому что последовательно на протяжении многих лет проводит политику инвестирования средств в человеческий капитал.
7. Одновременно мы проводим реформу социальной системы страны, направленную на повышение качества жизни.
8. Важно уйти от защиты непопулярного решения к продвижению приоритетов социальной политики
9. Государственному надзорному органу – Роструду – будет поручено особенно следить за этим. Люди хотят работать – люди могут работать – благодаря увеличению трудоспособного периода люди будут работать после 60 лет. Доход от работы всегда выше пенсии.

10. Международные тенденции. Повышение пенсионного возраста – общий тренд.
11. На сегодняшний день практически все страны уже повысили пенсионный возраст.
12. Какой может быть пенсия в условиях увеличения пенсионного возраста? 1000 руб. в год.
13. Почему пенсионный возраст планируется установить на уровне 63 и 65 лет? Увеличение продолжительности жизни увеличивает нагрузку на пенсионную систему.
14. Новая возрастная градация: 60 лет – это активный возраст. Это инструмент обеспечения людям старшего возраста активного долголетия.
15. Какие преимущества у позднего выхода на пенсию:
  - возможность повышения уровня жизни;
  - возможность сохранения социального статуса человека в возрасте;
  - рано уходя на пенсию, пенсионеры, сами того не желая, обременяют своих детей и внуков.
16. Новая пенсионная система поможет сохранить на рынке труда квалифицированные, компетентные кадры, настоящих профессионалов с опытом работы.